



АРХАНГЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
Архангельской области «Архангельский государственный многопрофильный колледж»

ТЕМА 10. ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №10. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ К ПОРОДЕ. ХАРАКТЕРИСТИКА ГРУПП ПОРОД ПО КЛАССИФИКАЦИИ «КЛАССИФИКАЦИЯ ПОРОД СОБАК ПО FCI».

Задание №1. Ознакомиться с классификацией по «Хозяйственно полезным признакам»

Методические указания.

Из приложения 1 прочитать классификацию и записать себе в тетрадь все необходимые группы.

Задание №2. Ознакомиться с «Официальной классификацией пород собак F.C.I.»

Методические указания:

Из наглядного пособия, выписать в тетрадь схематично все группы и секции пород собак. В каждой группе привести примеры пород собак.

Приложение 1

Классификация по «Хозяйственно полезным признакам»

1 группа Служебные — используются только на каких-либо службах охранных объектов, задержании не годятся ни в компаньоны, ни для спорта, в основном из-за повышенной агрессивности к людям (кавказская, среднеазиатская овчарки).

2 группа Охотничьи — используются только для охоты, не годятся для спорта и в компаньоны из-за сильного охотничьего инстинкта (ягдтерьер).

Охотничьи породы собак в свою очередь делятся на гончих, гончих по кровяному следу, борзых (преследуют по зрению), легавых и сеттеров (охотятся на птицу), спаниелей (охотятся на водоплавающую птицу и в кустарнике), ретриверов (подносят подстреленную дичь), такс и охотничьих терьеров (норные), охотничьих лаек.

К не охотничьим породам относятся все другие, которые в свою очередь делятся на несколько групп: пастушьи (овчарки, догообразные, лайки), сторожевые (догообразные, шпицы, пинчеры и шнауцеры), спортивные (выведенные для боев терьеры, лайки ездовые), декоративные (декоративные терьеры, спаниели, пинчеры, западные и восточные декоративные собачки, некоторые догообразные собаки (шарпей, английский и французский бульдоги, мопс), левретка, далматин.). Понятия, по которым обозначаются эти группы, весьма изменчивы и часто произвольны. Происхождение этих понятий основывается на том, в каких целях используются собаки.

3 группа Компаньоны - можно отнести практически любую из четырёхсот собачьих пород — в зависимости от того, какая компания требуется конкретному владельцу и в каком духе. Существует две лучшие породы, имеющие мировую репутацию компаньонов, нянь и универсальных питомцев, поводырей и опекунов: лабрадор-ретривер и голден ретривер, но много и других пород.

Спортивно-декоративные – декоративные собаки, которые могут использоваться как компаньоны и для участия в соревнованиях (пудель, шелти, цвергшнауцер).

Комнатно-декоративные – собаки, которым необходимо домашнее содержание и заботливый уход, вряд ли подойдут для спортивных соревнований и в качестве компаньонов (английский бульдог, пекинес).

4 группа Поисково – спасательные. В ее задачи входит спасение людей в экстремальных ситуациях — поиск на различных территориях после стихийных бедствий и локальных катастроф. У поисково-спасательной собаки должен присутствовать набор определенных свойств и качеств, которыми обладают далеко не все породы. И, прежде всего, хорошее здоровье и высокая способность к адаптации к внешним условиям, благодаря которым пес выдержит тяжелые физические и психоэмоциональные нагрузки. Часто собаке приходится работать в экстремальных

условиях в завалах домов, на открытых водоемах, в непроходимом лесу и горах, в трескучий мороз и жару.

5 группа Детекторы – специально подготовленная собака, используемая как инструмент (средство, индикатор запахов) при выявлении пахучих следов, например, человека или наркотики, взрывчатые вещества, порох и др. Спаниели, Нем. Овчарка, Ретриверы и др.

6 группа Поводыри и помощники – безусловный помощник слабовидящего человека, помогающий ему с максимально возможной безопасностью передвигаться вне пределов квартиры или дома. Главная задача такой собаки – вести хозяина по дороге, выбирать наиболее безопасную траекторию и предупреждать обо всех препятствиях на пути. Под препятствиями понимаются бетонные ограничители для машин, заборчики, лестницы, выступы или ступени, низкие ветки деревьев или низко висящие провода, светофоры, траншеи и т.д. и т.п. У этих и любых других препятствий собака останавливается и ждет, пока ее хозяин с помощью белой трости не обследует объект и не поймет, что это и как его можно обойти. И только после того, как человек подаст команду, животное продолжает движение.